

Наша школа на Оке

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

50 лет — это много или мало? Помним, послушаем... Урок первый — история, но не обычая, а истории рождения и развития школы с того самого июньского дня, когда по решению городского Совета депутатов трудящихся коллектива 1-й средней и 7-й семилетней школ спились в один; тогда же школа получила имя Николая Семёновича Лескова. В 1958 году она стала первой в городе политехнической с производственным обучением — вместе с аттестатом выпускники получают удостоверения по определенным профессиям. Со следующего года ученики Валентины Владимировны Мариновой, преподавателя биологии, за успехи в цветоводстве неоднократно получают дипломы, attestates и грамоты Выставочного комитета ВДНХ, а их учительница награждается и многою медалью бронзовой медалью ВДНХ. С 1962 года в школе стали преподавать ряд предметов на иностранном языке, а уже позже, в 90-е, она получила статус школы с углубленным изучением английского языка.

Название второго урока звучит на более современный лад — «Урок управленческого мастерства». На компьютеризированном стенде появляются портреты всех директоров школы с 1957 года: Владимир Антонович Копаев, Константин Кузьмич Иншаков, Дмитрий Федорович Матвеев, Елена Николаевна Винокурова и еще одна Елена Николаевна — Пузанкова, директор нынешний. До чего же трудно руководить таким сложным коллективом, как школа!

Второй урок плавно перетекает в третий — «Урок педагогического искусства», дань уважения педагогам-ветеранам, людям, с которых школа начиналась, и тем из них, кого уже нет в живых.

Как и полагается в настоящей школе, уроки сменяются



Фото Вячеслава МИТРОХИНА

переменами: поют вокальные группы и солисты школы, зажигательно танцуют в роли примерного ученика Маша Лаптева и Дима Бенедиктов. Бурю восторга вызывал в зале выступление первоклашек — кто мог оставить равнодушным громкую декламацию, эти улыбки, эти огромные воздушные девочконы банты и мальчишки в костюмчиках и галстуками-бабочками!..

Преемственность педагогических традиций — ключ к пониманию четвертого урока в праздничном расписании. Ведущие с гордостью рассказывают об учительских династиях школы: 29 лет проработала учителем начальных классов Евдокия Петровна Башарова; теперь в школе работают ее дочь Лариса Геннадьевна Басильева, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, и внучка — тоже преподаватель начальных

классов — Наталья Владимировна Остробко. Недавно семейную эстафету приняла doch Елена Владимировны Костюхиной Екатерина Евгеньевна Чугришина, бывшая выпускница школы, — теперь она тоже преподает биологию в родных стенах. И это не единичные случаи — за все время существования школы ее выпускники регулярно становились здесь же учителями. Ученых же единицей вообще не перечесть, начиная не только с мам

и пап, но даже с бабушек и дедушек.

Звучат бесчисленные поздравления — школе, ее директору, ее великодержному педагогическому коллективу, всем ее верным служащим — тем, чья работа обычно остается, как говорится, за кадром, когда речь идет о школьных достижениях. Зачитываются правительственные телеграммы, именные гости вручают почетные грамоты и премии: от

департамента социальной по-



Фото Вячеслава МИТРОХИНА

литики, областного и городского Советов народных депутатов, от городской и районной администрации; школа тоже вручает грамоты — отличникам учебы, спортсменам, победителям предметных соревнований. На сцену один за другим поднимаются все ученики: вот наши любимые Софья Захарова, Эйдельман, Людмила Тимофеевна Быковская, Валентина Николаевна Егорова, Ирина Станиславовна Гаврилина, Тамара Алексеевна Миронова, Павел Васильевич Исайчиков, Владимир Михайлович Бойко — всех когда-то мы изводили своей неусидчивостью, у всех когда-то писали тесты и контрольные, все нам, бывшим и нынешним ученикам, однаково дороги.

Постановлением коллегии области № 292 от 11.12.2007 г. признана положительной работой УВД по Орловской области, ГУ МЧС России по Орловской области, Орловского филиала ОАО «ЦентрТелеком», ОАО «ОрэлэнергоПО», ОГУ «Орелгосзаказчик», управления торговли и потребительских ресурсов, областного потребительского общества «Союз Орловщины» по организации подготовки и проведения выборов в Государственную Думу Российской Федерации пятого созыва 2.12.2007 г.

Главам муниципальных образований рекомендовано принять активные меры по рассмотрению жалоб, заявлений и предложений граждан, высказанных в ходе проведения избирательной кампании.

ОДОБРЕНА ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА

Постановлением коллегии области № 290 от 7.12.2007 г. одобрена областная целевая программа «Первоочередные мероприятия по профилактике, диагностике и лечению сердечно-сосудистых заболеваний на 2008—2010 годы».

Программа направлена губернатором области для рассмотрения и дальнейшего представления в областной Совет народных депутатов в качестве законодательной инициативы.

СИСТЕМНОЕ ВЗАЙМОДЕЙСТВИЕ

Коллегия области принял Постановление № 294 от 11.12.2007 г. о взаимодействии между некоммерческим партнерством «Межрегиональная саморегулируемая организация арбитражных управляемых «Содействие» и коллегией Орловской области.

В постановлении, в частности, отмечается, что последовательное, системное взаимодействие НП «Содействие» и коллегии области в вопросах регулирования перераспределения собственности в рамках действующего законодательства от неэффективных собственников, доведших предприятия до банкротства, к более эффективным, использующим новейшие технологии и осваивающим новые виды продукции, положительно влияет на развитие экономики, улучшает инвестиционный климат, способствует снижению задолженности по заработной плате и задолженности по налоговым платежам.

В целях повышения эффективности экономики области, создания на базе имущества предприятий, подвергшихся банкротству, новых высокотехнологичных производств и новых рабочих мест НП МСРО «Содействие» рекомендовано совместно с отраслевыми управлениями, районными и городскими администрациями предпринимать все необходимые меры по сохранению целостности и дальнейшего целевого использования объектов, находящихся в конкурсной массе предприятий-банкротов; совместно с управлением труда продолжить работу по погашению задолженности по заработной плате предприятий, в отношении которых открыто конкурсное производство; обеспечить максимальное погашение задолженности по обязательным платежам предприятий-банкротов; осуществлять более тесное сотрудничество с федеральными органами государственной власти (Федеральной налоговой службой, Федеральной регистрационной службой и другими ведомствами), областными органами власти, органами местного самоуправления, арбитражными судами в вопросах проведения банкротства отсутствующих должников.

Если по договору изготавливается новая вещь, например, меble или, как у вашего читателя, дверь, — рассказал председатель областного общества потребителей Альбина Викторовна Сотникова, — то необходимо приложить к договору эскиз, в котором указывается место расположения замка, дверной ручки, дверного глазка и другие,казалось бы, мелочи. Если изготавливот отказывается от оформления договора или пытается отговорить заказчика от «ненужной бирюкоти», то это должно сразу же насторожить. В таком случае лучше поискать другую фирмку.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

КАДРЫ ДЛЯ СЕЛА

Требуются рабочие руки

На днях в Орловском техническом колледже (п. Стрелецкий) состоялась научно-практическая конференция с участием преподавателей, учащихся этого учебного заведения, а также сотрудников департамента аграрной политики Орловской области, руководителей сельхозпредприятий и фермерских хозяйств.

Главной темой встречи был вопрос трудоустройства будущих выпускников колледжа, профориентации в современном агробизнесе.

Что ждет выпускников колледжа — будущих механизаторов, руководителей среднего звена (бригадиров, заведующих мастерскими) за стены учебного заведения? Стоит отметить, что большинство ребят уже сегодня неплохо ориентируется в структуре АПК региона. Студенты ежегодно проходят практику в сельхозпредприятиях всех форм собственности, в том числе в крупных предприятиях с развитым производством: ОАО «АПК «Орловская Нива», агрофирме «Мценская», ЗАО «Славянское»; работают и в инвестиционных компаниях.

К примеру, Александр Скукин, учащийся выпускного курса отделения механизации сельского хозяйства, рассказал о том, что работал механизатором машинно-технологической станции ООО «Орловский лидер» в течение двух лет. Только в нынешнем году на комбайне «Хью Холланд» молодой механизатор намотолил свыше 1200 тонн зерна в сельхозпредприятиях компании Хотынецкого и Глазуновского районов. По словам Александра, современную импортную технику ему удалось освоить быстро. И заработная плата в целом устраивала. Инвесторы готовы принять Александра на постоянную работу.

Преподаватели колледжа отмечали: будущие работодатели охотно сотрудничают со студентами, предоставив им возможность осваивать высокотехнологичные агрегаты, неплохо зарабатывать. Гарантию стабильной хорошо оплачиваемой работы в ОПХ «Стрелецкое» получили Андрей Макаров, который намотолил нынешним летом на высокопроизводительном Доне 1500 тонн семенного зерна.

На конференции выступил начальник отдела систем землемера и агротехнологий департамента аграрной политики Орловской области Б.А. Вороничев, который обратился к учащимся:

— Вы свидетели того, как активно развиваются агропромышленный комплекс региона благодаря внедрению в производство современных технологий. В нынешнем году валовой сельскохозяйственной продукции произведено на сумму 21,3 миллиарда рублей. Две трети этой суммы приходится на долю отрасли растениеводства, уровень рентабельности которой составляет 32 процента. Это позволяет и в следующем году наращивать объемы производимого зерна, сахарной свеклы, рапса, других сельскохозяйственных культур.

АГК региона технически перевооружается. В сельхозорганизации поступают энергонасыщенные техники; сегодня половина посевных площадей возделывается с применением ресурсосберегающих технологий. В нынешнем году сельхозпроизводителям приобретено современной техники на сумму свыше 1,3 млрд. рублей. Работать на них вам: в холдинговых и инвестиционных компаниях, агрофирмах, фермерских хозяйствах, сельхозорганизациях всех форм собственности.

— Рабочие руки требуются и перерабатывающей промышленности: сахарным заводам, мясокомбинатам, маслозаводам. Большая надежда возлагается на вас в связи со строительством в области десятков крупных промышленных молочных и свинокомплексов. В связи с этим огромное значение приобретает развитие кормопроизводства, — отметил Б.А. Вороничев.

Нынешней весной из стен Орловского технического колледжа выйдет более ста выпускников — квалифицированных механиков, автомобилей, электриков.

Наталья ЗАРУБИНА.

Супруги Харитоновы из Орловского района сделали в квартире ремонт. Для инвалида с больным позвоночником и его супруги это событие, потому что долго пришлось откладывать деньги, на чём-то экономить, отказываться себе в необходимости. Когда все побелили, покрасили, поклеили, решили ещё напрячься и сменить входную дверь. Если делать, то уж всё сразу и надолго.

Нашли объявление в газете. Позвонили. На том конце провода долго и красочно говорили о том, какие у них классные мастера, какого высокого уровня выполняемая работа. Приехали те мастера, измерили дверной проём и посоветовали поставить железную дверь.

— Только чтобы она не гремела, — попросил хозяин квартиры.

— Не беспокойтесь! Получится первоклассная дверь, — уверенно ответили плотники. — Через три дня будет готова.

Супруги заплатили аванс и, зачехлив обещанием мастеров, спокойно стали ждать. Прошли неделя и драга. Установить хотели, — хозяин квартиры позвонил в фирму, «Вашего заказа нет», — равнодушно ответили нашему читателю. Он «оборвал» телефон этой фирмой, пока там не выяснили, что, оказывается, «заявили ваши заказы». Во всяком случае, таковой была официальная версия.

Только через месяц с небольшим привезли новую дверь. Пока вываливали старую, супруги вышли во двор.

— Вдруг слышу стучит перфоратор, — вспоминает хозяин. — Даю, в чём дело? Зачем им перфоратор?

— Преподаватели колледжа отмечали: будущие работодатели охотно сотрудничают со студентами, предоставив им возможность осваивать высокотехнологичные агрегаты, неплохо зарабатывать. Гарантию стабильной хорошо оплачиваемой работы в ОПХ «Стрелецкое» получили Андрей Макаров, который намотолил нынешним летом на высокопроизводительном Доне 1500 тонн семенного зерна.

На конференции выступил начальник отдела систем землемера и агротехнологий департамента аграрной политики Орловской области Б.А. Вороничев, который обратился к учащимся:

— Вы свидетели того, как активно развиваются агропромышленный комплекс региона благодаря внедрению в производство современных технологий. В нынешнем году валовой сельскохозяйственной продукции произведено на сумму 21,3 миллиарда рублей. Две трети этой суммы приходится на долю отрасли растениеводства, уровень рентабельности которой составляет 32 процента. Это позволяет и в следующем году наращивать объемы производимого зерна, сахарной свеклы, рапса, других сельскохозяйственных культур.

АГК региона технически перевооружается. В сельхозорганизации поступают энергонасыщенные техники; сегодня половина посевных площадей возделывается с применением ресурсосберегающих технологий. В нынешнем году сельхозпроизводителям приобретено современной техники на сумму свыше 1,3 млрд. рублей. Работать на них вам: в холдинговых и инвестиционных компаниях, агрофирмах, фермерских хозяйствах, сельхозорганизациях всех форм собственности.

— Рабочие руки требуются и перерабатывающей промышленности: сахарным заводам, мясокомбинатам, маслозаводам. Большая надежда возлагается на вас в связи со строительством десятков крупных промышленных молочных и свинокомплексов. В связи с этим огромное значение приобретает развитие кормопроизводства, — отметил Б.А. Вороничев.

Нынешней весной из стен Орловского технического колледжа выйдет более ста выпускников — квалифицированных механиков, автомобилей, электриков.

Наталья ЗАРУБИНА.

СИТУАЦИЯ

Совсем одверели



форатор понадобился? Подхожу, а они дверной проём долбят. Говорят, дверь немного великовата, оказалась. Смотрю, а там не просто великовата, а сантиметров на десять больше. Представляете, что они сделали из всего этого? Спрашивали их: «Кто же прёб в порядок приводить будет?» А они спокойно отвечают, что их дело — поставить, а остальное спрашивайте у того, кто делал дверь. А если, мол, деньги не заплатишь, то дверь обратно унесём.

Ошалев от такой наглости, наш читатель заплатил деньги. На следующий день он позвонил директору фирмы. Тот обещал разобраться. Но прошла неделя, вторая, а разбираться всё никто не приезжал. Потом Харитонов забылся, и было уже не до двери. Спустя месяцы супруги поняли, что продолжают теребить нечестных исполнителей себе дороже получается. А потому наши они по своим каналам толковых плотников, заплатили им ёщё около трёх тысяч и договорились, что те зададут все развалины, которые остались после «первоклассных» специалистов. Они действительно

постарались и сумели исправить чужой брак, но вернуть прежний вид верхней обивалке двери даже они не смогли.

Что же это за фирма такая? Нашли попытки связаться с ними по телефону успехом не увенчались. Телефон молчал и утром, и днём, и вечером. Мы поехали по указанному адресу: Московское шоссе, дом 1. Как сказали супруги Харитоновы, в объявлении эта компания регулярно становилась здесь же учителями. Читательница Елена Евгеньевна Чугришина, бывшая выпускница школы, — теперь она тоже преподает биологию в родных стенах. И это не единичные случаи — за все время существования школы ее выпускники регулярно становились здесь же учителями. Читательница Елена Евгеньевна Чугришина, бывшая выпускница школы, — теперь она тоже преподает биологию в родных стенах. И это не единичные случаи — за все время существования школы ее выпускники регулярно становились здесь же учителями.

Звучат бесчисленные поздравления — школе, ее директору, ее великодержному педагогическому коллективу, всем ее верным служащим — тем, чья работа обычно остается, как говорится, за кадром, когда речь идет о школьных достижениях. Зачитываются правительственные телеграммы, именные гости вручают почетные грамоты и премии: от